

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

全国大众欢乐冰雪周活动在哈启幕



欢乐冰雪精彩一夏

开舞表演。

本报记者 韩东贤摄

本报19日讯(记者杨镛)19日,2024年全国大众欢乐冰雪周活动启动仪式在哈尔滨冰雪大世界举行。

启动仪式上进行了精彩的文体节目表演,冬奥铜牌得主刘忠庆宣读了倡议书。

世界冰雪四季游乐馆进行了全民冰雪公开课——迎亚冬冰上体育运动活动。

活动的成功举办不仅为滑雪爱好者提供了一个展示自我和提升技术的平台,同时也促进了滑雪运动在国内的普及和发展。

沐清风 游龙江

雨后清凉

19日,降雨过后,哈尔滨市迎来了凉爽天气,当天最高气温只有24℃。



中央大街上游人如织,游客们一边享受着清凉,一边在老街上的各个网红景点打卡。

见证中欧班列的十年“成长”

张博 徐茂东 本报记者 王迪

围绕机车检查,核对揭示,确认机车信号……中国铁路哈尔滨局集团有限公司齐齐哈尔机务段满洲里运用车间出国班组长张军和同事王良武,一早便来到车间,准备开启新一趟的出国之旅。

56岁的张军是出国班组长的一名火车司机,负责将中欧班列从满洲里国门牵引到俄罗斯的后贝加尔站。

张军和王良武一个月要牵引中欧班列在国门之间穿梭10次以上。

张军说,中欧班列刚开行时一天一列或是两天一列,十年后的今天,每天能发七八列。

2008年就开始驾驶机车进行国际联运。2015年,张军成为第一批中欧班列出境司机。

2008年就开始驾驶机车进行国际联运。2015年,张军成为第一批中欧班列出境司机。

“你别看只有9.8公里,但路况复杂,检查繁多,走一个来回需要十几个小时,最多一次要三十几个小时。”

“作为班组的负责人,我心中有着沉甸甸的责任感。我们班组获得的荣誉,正是源于我们肩负的责任。”

从副机、司机、司机长、乘务长再到出境司机,张军用了十七年。

“全国开行的经满洲里出境的中欧班列,我们班组是最后一棒,踏出国门,我们也是走向世界的第一棒。”

新龙江 新故事

龙江重症医学的奠基者推动者

(上接第一版)在一系列公共卫生事件中,于凯江总是以突发事件处理专家和重症医学专家的身份参与。

作为临床重症医学战线上的一名“老兵”,于凯江三十年如一日坚守和付出。

2009年,他结合患者对治疗的反应及自身患病体验,总结出一套完整的甲流H1N1救治体系。

反应及自身患病体验,总结出一套完整的甲流H1N1救治体系。

于凯江还在中国重症医学事业的传承和发展上发力。

作为一位医务名匠,于凯江的贡献不仅仅体现在对重症患者的救治上。

聚焦产业发展 全面深化改革

新产投集团着力打造战新产业“孵化器”

□本报记者 董盈

近日,黑龙江省新产业投资集团有限公司(以下简称新产投集团)牵头组建的省科技成果转化联盟推动科技成果转化、助力培育新质生产力的改革成效得到国务院国资委充分肯定。

技术创新需求为导向,以市场化交易平台为载体,以专业化服务机构为支撑的科技成果转化新格局。

聚力推进产业更新 培育发展新动能

联盟积极打造科技与产业之间的“桥梁纽带”,探索“展+谈+访+会+培”的全链条服务模式。

项目累计获得银行授信额度超亿元。借力招商引资,积极助力哈尔滨工程大学与方正县合作建设国内首个水稻适度产业园。

以项目投资为支撑 丰富转化成果“项目库”

联盟联手“政产学研金服用”等各方,积极引导社会资本向科技成果汇聚,打造“创新联合体”和“投资联合体”。

系列活动,省教育厅“进企业、进园区、进县城”系列专项行动、省工信厅“专精特新”系列专项行动等科技成果转化活动。

以本地化为导向 建立科研团队“朋友圈”

联盟坚持做科研团队创业路上的指导者、同行者和贡献者,打造协同发展有机体。

以投资为手段整合科技产业资源,探索从“盟主”到“链主”;做优上市“项目库”。

以本地化为导向 建立科研团队“朋友圈”

联盟坚持做科研团队创业路上的指导者、同行者和贡献者,打造协同发展有机体。

回哈尔滨,累计帮助达峰科技融资2200万元,并推介订单近3000万元;使更多科技成果留在本地。